

## Аналитическая справка по показателю «Доступная среда»

### Специально-оборудованные учебные кабинеты

Количество оборудованных учебных кабинетов: 12 (5 групповых комнат, музыкальный зал, физкультурный зал, кабинет учителя-логопеда, кабинет педагога-психолога, кабинет лежкоконструирования, кабинет английского языка, сенсорная комната).

Групповые помещения оборудованы современной мебелью. В каждой возрастной группе созданы условия для самостоятельного, активного и целенаправленного действия детей во всех видах деятельности: игровой, двигательной, изобразительной, театрализованной, конструктивной, познавательной и т.д. Они содержат разнообразные материалы для развивающих игр и занятий. Организация и расположение предметов развивающей среды отвечает возрастным особенностям и потребностям детей. Расположение мебели, игрового и другого оборудования отвечают требованиям техники безопасности, санитарно-гигиеническим нормам, физиологии детей, что позволяет воспитанникам свободно перемещаться по группе. В ДОУ по возможности создаются все условия для охраны и укрепления здоровья детей, для их полноценного физического развития. В каждой возрастной группе имеется инвентарь и оборудование для физической активности детей. Объекты для проведения практических занятий, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Для проведения практической образовательной деятельности используются физкультурный и музыкальный залы, сенсорная комната "Здоровейка", комната раннего развития "Мамалыш", кабинет английского языка, кабинет робототехники, кабинет учителя-логопеда, кабинет педагога-психолога.

Все кабинеты полностью оснащены МТБ. Двери во всех кабинетах беспорожные. Доступ инвалидам и лицам с ОВЗ не ограничен.

### Библиотеки, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Библиотечный фонд находится в методическом кабинете, где для работы с детьми, родителями и педагогами собрана необходимая учебно-методическая литература, научно-популярные публицистические издания, дидактические и наглядные материалы, ЭОР, пособия для проведения всех видов занятий по 5 областям ФГОС, материалы для консультаций, программы и т.д.

Подписка печатных изданий: «Дошкольное воспитание», «Дошкольное образование», «Обруч», «Воспитатель ДОУ», «Управление ДОУ», «Старший воспитатель», «Музыкальный руководитель», «Медицинское обслуживание и организация питания в ДОУ», «Справочник педагога-психолога», «Справочник руководителя дошкольного учреждения», «Нормативные документы образовательного учреждения», «Народное образование Якутии».

Ведется накопление видеоматериалов, проведенных мероприятий, познавательных мультипликационных и видеофильмов для детей. Методический кабинет периодически обновляется. Для повышения профессиональной компетентности педагогов ведётся подписка на печатные и электронные журналы в официальном интернет-магазине МЦФЭР.

Во всех группах имеется мини-библиотека. Доступ в библиотеку инвалидам и лицам с ОВЗ не ограничен.

Объекты спорта, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Зал для проведения физкультурных занятий (100 кв.м.) оснащён крупными модулями, матами, гимнастическими скамейками, дугами, спортивными тренажерами, мячами, скакалками, обручами, кеглями и другими необходимыми оборудованьями. Все материалы и оборудованья имеют сертификат качества и отвечают гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям.

### **Средства обучения и воспитания, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья**

В соответствии со ст. 35. ФЗ РФ "Об образовании" обучающимся бесплатно предоставляются в пользование на время получения образования учебники и учебные пособия, учебно-методические материалы, средства обучения и воспитания.

Учебные кабинеты оснащены необходимыми для реализации образовательных программ средствами обучения и воспитания: материалами, устройствами, реактивами, средствами демонстрации и визуализации. Доступ инвалидам и лицам с ОВЗ не ограничен. Обеспечение беспрепятственного доступа в здания образовательной организации

Территория детского сада по всему периметру ограждена металлическим забором и видео наблюдением. В детском саду установлена тревожная кнопка на случай опасной ситуации. Детский сад имеет автоматизированную противопожарную систему оповещения и обеспечен необходимым количеством противопожарных средств. Все запасные выходы легкодоступны. Имеется план эвакуации людей и инструкции, определяющие действия персонала по обеспечению быстрой эвакуации.

Центральный вход детского сада оборудован кнопкой вызова персонала, имеется лестничный подъемник. Пандусы, тактильные плитки, напольные метки, устройства для закрепления инвалидных колясок, поручни внутри помещений, в образовательной организации отсутствуют.

Для обеспечения доступа в здание образовательной организации инвалиду или лицу с ОВЗ предоставляется сопровождающее лицо.

### **Специальные условия питания**

В детском саду питание организовано в групповых комнатах. Весь цикл приготовления блюд происходит на пищеблоке. В детском саду имеется отдельный пищеблок, который соответствует требованиям СанПиН. Состоит из цеха и кладовой для хранения продуктов, оснащен технологическим и холодильным оборудованьями, обеспечен кухонной посудой и необходимым инвентарем. Имеется отдельное кладовое помещение для сыпучих продуктов и овощей. Соблюдается раздельное хранение готовой продукции.

Детский сад работниками пищеблока укомплектован на 100%. Транспортировка пищевых продуктов осуществляется специальным автотранспортом поставщиков.

Имеется 10-дневное перспективное меню. При составлении меню используется разработанная картотека блюд, что обеспечивает сбалансированность питания по белкам, жирам, углеводам. Готовая пища выдается только после снятия пробы комиссией и соответствующей записи в журнале результатов оценки готовых блюд.

Организация питания постоянно находится под контролем администрации. В детском саду организовано 5 и 6 - разовое питание. В меню каждый день включены суточная норма молока, сливочного и растительного масла сахара, хлеба, мяса. Продукты, богатые белком (рыба, мясо), включаются в меню первой половины дня. Во второй половине дня детям предлагаются молочные

и овощные блюда. Для приготовления вторых блюд кроме говядины используется также субпродукты. Ежедневно в меню включены овощи, как в свежем, так и вареном и тушеном виде. Дети регулярно получают на полдник кисломолочные продукты.

### **Специальные условия охраны здоровья**

Здание оснащено противопожарной звуковой сигнализацией, необходимыми табличками и указателями с обеспечением визуальной и звуковой информацией для сигнализации об опасности.

В ДОУ созданы все условия для сохранения и укрепления здоровья детей: полностью оснащенный медицинский блок (мед.кабинет и изолятор), кабинет психолога, кабинет логопеда, физкультурный зал, сенсорная комната «Здоровейка», комната консультативного пункта «Мамалыш». Во всех возрастных группах имеются спортивные уголки.

### **Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья**

В организации имеется доступ к информационно-коммуникационной сети Интернет. Имеются мультимедийные средства, оргтехника, компьютерная техника, аудиотехника (акустические усилители и колонки), видеотехника (мультимедийные проекторы, телевизоры), интерактивные доски. Сайт имеет версию для слабовидящих.

**Вывод:** в ДОУ создана необходимая доступная среда.

Заведующая



Ефремова Т.Н.